

六院好医生事迹展

为患者解除心灵疾苦 让患者回归家庭和社会

王艳华是一名精神科医生，从事临床工作十余载，她勤勤恳恳，不断精进医疗技术，逐渐成长为患者心中值得托付的“好医生”。

在思想上，她认真学习贯彻党的创新理论，持续提升理论素养。在医德医风方面，廉洁自律，发展弘扬医德美德，恪守职业操守。对于患者一视同仁，用热情的态度、良好的沟通，受到了患者和家属的一致认可。

在工作中，她坚守岗位，尽职尽责地做好自己的本职工作，始终把患者放在第一位。特别是在心理焦虑症、抑郁症、精神分裂症以及双相情感障碍等常见精神疾病方面积累了丰

富的临床经验。

曾有一位患者有多种躯体不适，表现为胸闷不适、头颈痛等。患者来院前辗转北京、天津等多家医院就诊，病情始终没有起色，严重影响了工作和生活，非常痛苦。后来经人介绍，到我院就诊，王艳华发现患者既往有躯体症状，也存在用药物的不良反应，不能有效地耐受药物治疗。于是，她结合患者的病情，广泛查阅文献，根据患者临床症状，积极向上级医师请教，为患者制定更合理、更有效、副作用更小的诊疗方案。经过一个疗程的治疗，患者病情逐步好转，患者及家属在出院后充分感激王

艳华，送来了感谢信，感谢她解决了患者持续两年多的难题。作为精神科医生，王艳华在治疗精神疾病的同时，还充当地一名心理疏导师。她曾遇到一名青少年患者，因有自杀行为，被家人发现后及时送我院就诊。通过了解，王艳华发现，患者是一名单亲家庭的孩子，一直和母亲生活在一起，因为家庭矛盾产生了自杀的想法。王艳华常说，“能成为一名医生她感到非常荣幸，能成为一名精神科医生使她感到非常自豪”。她希望在以后的道路上，能够用她的专业知识和技能为更多的患者解除心灵疾苦，让患者回归家庭和社会。

治“心”比治“病”更重要

贺方是临床心理二科的副主任，在她近二十年的从医生涯中，一直倡导并践行“治病”更“要治‘人’”的理念。作为一名心理治疗师，贺方发现很多患者经住院药物治疗，精神状态虽然消失了，但是因为病魔静，应对方式消极、情绪调节能力缺乏等心理问题的存在，出院后社会适应能力会受到影响。所以她提出“治‘心’比治‘病’更重要”。

2004年，在贺方参加工作的第7个年头，她越发认识到心理治疗工作只凭药物治疗，让患者学习成为自

情是远远不够的，治疗师如果没有足够的专业能力，对当事人造成二次伤害时也许都不自知，如果没有科学循证的治疗模式，心身治疗就会成了“迷信”和“玄学”。因此，她毅然选择返校深造“被金”，进行为期三年的心理学研究生课程的学习，夯实理论基础。同时，继续接受国内外知名心理咨询治疗师督导师，提高业务水平。

回到单位后，贺方倡导“病”更要治“心”的理念。

每周组织开展两次团体心理治疗活动，让患者学习成为自

己的治疗师。同时在病房里开展盐土陶艺、橡皮章、编纸等手作活动，让患者在手、心的平衡中，体悟生命之美。此外，患者出院前都要到专科的便民店进行职业体验一周，以提高其社交能力和应变力，便于出院后尽快回归社会。

在下乡调研过程中，贺方发现，一谈到心理治疗，很多人，尤其是农村患者，都觉

得那叫洋玩意儿，瞧不起。

贺方说：“心理治疗是技术，更是艺术”。如果说心理医生是艺术家，那么患者就是激发我们灵感的源泉。她是这么想的，在从医之路上一直也在积极探索着。

四强党支部风采 ——党员拾金不昧，彰显医德之光

我院药械科党支部作为省卫生健康委“四强”党支部，坚持树立先锋旗帜，推动党员队伍强起来，支部党员在平凡的岗位发挥先锋模范作用。

11月25日在我们药房工作的每一位员工都不忘助人为乐的优良传统，更是党员带头，更是党建筑医德医风建设的鲜活例证，彰显“医者仁心”与“党员担当”的交响之曲。

当日，门诊药房忙碌依旧。药师王向华、李美芳在药师台角角落，意外发现一部遗落手机，二人迅速妥善保管，仔细询问发现时间，以便失主未及时寻回时，借助监控主动联络。

半小时后，患者家属联系上门诊药房。李美芳仔细核对遗落时间、手机特征后，告知家属手机完好，可以取回手机。患者取回手机后连声道谢，并送上感谢信，赞扬了对门诊药房拾金不昧由衷敬佩，也折服于六院规范管理，为健全有此优秀医院深感骄傲。

王向华、李美芳坦言，作为党员，要严于律己，牢记服务宗旨，将患者及家属需求放在首位，此次拾金不昧，是党性修养与职业道德的外显，也是医院长期推进医德医风建设、开展党风廉政教育的成效彰显。

药械科党支部号召科室全员学习这样拾金不昧、诚实守信的精神，此次事迹不仅是传统美德的体现，更是新时代党员风貌的展现。支部将进一步深化党建工作与业务融合，让党旗在科室医疗服务的每一个岗位上高高飘扬。

（药械科孙海、许梦波）



主编：刘波

副主编：张云淑

编审：赵静

崔彦龙

编辑部主任：马克瑾

编辑：王熙

电话：0312-5976210（编辑部）5976212（服务监督）5079259（精神科门诊）5079253（心理门诊）96312（24小时心理援助热线）地址：保定市东风东路572号 邮政编码：071000



营造良好环境 共助心理健康

冀大医院报

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网：www.hbs6yy.com

【本报讯】11月26日下午，我院举办全院文明服务礼仪首场培训。

培训特别邀请高级礼仪讲师、河北省文明礼仪推广行业协会会长智君老师，就职业形象塑造、优雅仪态礼仪、服务工作礼仪、沟通服务礼仪、投诉处理技巧等内容进行现场情景模拟和实操演示。生动形象、幽默风趣的培训形式受到了干部职工的热烈欢迎。院领导及医院员工共240余人参加了培训。

刘波院长在讲话中强调，优质的医疗服务不仅体现在精湛的医疗技术上，更体现在优雅的服务仪态、良好的服务态度和细微的人文关怀上。一要充分认识医院文明服务的重要性，把尊重患者、文明服务作为基本道德准则，让患者在就医过程中感受到温暖与关怀，持续提升患者满意度。

本年度文明服务礼仪培训涵盖在岗员工、物业服务人员、保安、食堂工作人员等近300人，将分为三个批次进行。（党委办公室 赵峰）

院领导走访张家口市宣化区贾家营镇双印子村

【本报讯】11月14日，我院党委副书记、院长刘波、副院长赵素娟、总会计师常艳到张家口市宣化区贾家营镇双印子村走访。

院领导一行首先到双印子村肉牛加工车间查看，



刘波详细询问了订单来源、加工过程、工人收入等情况。他嘱咐大家，代加工业务先要保证加工质量，稳定订单来源，再逐步提高工作效率，大家的收入也就越高。

在龙洋河畔，刘波查看了今年新建桥梁，村

委会干部和驻村工作队汇总了桥梁建设情况，汇报了明渠河沟治理情况。刘波指出，乡村旅游一定要突出村的特色，充分利用好这一架桥梁和周边自然条件，吸引域外村民来此休闲打卡，并以此带动村民搞多种经营，促进增收致富。

院领导还到贫困户走访慰问，给他们送去了慰问品，同时还叮嘱驻村工作队要经常走访他们家中，帮助他们解决实际困难。

在驻村工作队驻地，王永龙代表驻村工作队向全体官兵的工作做了汇报。院领导与驻村村干部干部开展了谈心谈话，刘波要求驻村工作队一定要认真执行驻村工作各项职责，努力践行乡村振兴五个具体路径，勤奋务实，进取创新，努力打造驻村帮扶工作的品牌和亮点，一是要严守组织纪律，坚决服从区委组织部和镇党委的管理；二

三是要严格落实尽责，要按照年初制定的帮扶任务清单，逐项落实，逐项销账，三是要深入扎实开展入户走访，听取群众心声，帮助解决群众的困难和问题，多为群众办实事、好事，四是充分发挥宣传党的政策，尤其要开展好防贫监测的政策宣传工作；五是要配合镇党委、村党支部加强村级组织建设，提升村级组织乡村振兴的能力水平。

院领导还与镇领导、村干部进行了座谈。（驻村工作队 王海平）



